



让党旗高高飘扬在抗疫一线

建证战疫

以担当诠释使命，以行动淬炼初心。面对来势凶猛的新冠肺炎疫情，中建集团发扬“特别讲政治、特别能奉献、特别能吃苦、特别能战斗”的传统，各子企业积极承担全国各地的应急医院施工或设计施工一体化重任。

在全国各地的抗“疫”战场上，哪里任务最重，哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率，鲜红的党旗始终在抗疫一线高高飘扬。

中建一局党员突击队 拧成一股绳，打响宿州“疫”



(通讯员齐特)2月15日，中建一局一公司临危受命，负责建设安徽宿州埇桥新冠肺炎医学集中隔离点，以缓解宿州市隔离人员安置难的问题。项目开工首日就成立了党员突击队，党旗高高飘扬在战“疫”一线。在抗疫前线，党员亮身份，带头克服困难，不辱使命！

党员突击队队员主动要求夜班执勤，发挥党员的先锋模范作用。在突击队的带领下，所有援建员工拧成一股绳，日夜奋战。24名管理人员、280名工人、30台大型机械同时作业，整个项目团队都卯足一股劲，众志成城，为宿州筑起“安全岛”，带来健康的保障。为了确保工期，项目实行24小时轮班制。党员突击队肖丰接到任务，从六安到宿州，7个多小时的行程通过10道关卡，第一时间来到现场，指挥工人进行荒地的平整工作。肖丰说：“我很骄傲，我是青年党员，我必须在国家需要我的时候献出我的全部力量。”目前，项目团队克服了场地平整难、人员组织难、材料采购难种种困难，目前已顺利交付。

中建四局安装公司贵州将军山党员先锋队 “疫线”最美逆行，争当防疫先锋

(通讯员吴海莹)2月7日，中建四局安装公司接到贵州省将军山医院一期援建信息后迅速成立援建工作组，党员先锋队，6个小时集结了50余名管理人员和150余名劳务人员，配齐施工作业所需的焊机、磁力电钻、弹簧扳手等100余套工具，火速奔赴将军山项目现场。

“我来！我来！”通知一发出，中建四局安装公司职工纷纷主动请“战”，要求上“前线”支援。

最美抗疫人物

在建筑行业打拼20余年，经验技术蜚声业内，带队建起来的标杆项目无数，荣膺湖北五一劳动奖章……这就是中建集团武汉火神山医院项目B区土建指挥长孙志凌。但他坦言，他在参建武汉火神山医院过程中却遇到了从业以来最多的困难，但也收获了最宝贵的信念。火神山医院项目不仅仅是一挑土、一间屋、一栋楼的工程，更是一群、一座城、一种精神的见证——中国人民从不畏难，从不认输！

重归一线，踏破鞋鞋筹物资

春节前夕，孙志凌回到了咸宁老家，人虽然在家，心却紧着武汉的疫情。大年初二，他看到公司微信群里发布了火神山医院项目领导干部值班表，看着那份没有他名字的名单，他心里不是滋味。“领导知道我身在外地，没有给我安排工作。但我心里过不去这个坎——我是一名党员，决不能在家袖手旁观！”

大年初三一大早，孙志凌克服重重困难，说服了当地相关部门，拿到了一张通行证，立即驱车返回武汉，挑起了火神山医院项目B区土建工作的大梁。B区是规划中的ICU区域，总建筑面积近9000平方米，近医院总面积的三分之一。

“党员就是要起模范带头作用，越是在这种艰难的时刻，我们越是要冲在最前面。”党员先锋队队长谢明君说道。彭亮是一名通风工，是第一批进入施工现场的“党员先锋队”。他接到通知后，马上动员身边的工友兄弟，组建了20人的团队，毅然坐上开往贵阳的车。

进场后，党员先锋队围绕疫情防控和医院建设的目标任务，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。一不怕苦、二不怕累，夜以继日连续高强度作战，24小时不间断施工，高质量快速推进项目施工，充分彰显了央企社会责任。

中建五局河南公司党员突击队 多做一件事，疫情就能早得到控制

(通讯员王恒、马爽)“坚决完成建设任务，为抗击疫情做贡献！”在中建五局安阳“小汤山”医院项目党员突击队授旗仪式上，20名党员在党旗下庄严宣誓，一定会争分夺秒、彻夜奋战，发挥党员模范带头作用，早日完成“小汤山”医院建设。

党员突击队守初心、担使命，昼夜鏖战，不畏艰险，始终让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。现场工人不够，他们自己动手绑扎钢筋；水管被压断，他们连夜进行抢修；板房运输受阻，他们主动前往张家口，协调解决运输事宜；他们还自发组成防疫小组，每天定时在办公区域、施工区域进行消毒防护；防疫物资紧缺，他们四处联系厂家，跑遍所有药店，集齐项目所需防疫物资，并连夜运至项目部。

党员丁得元说：“我们苦点累点没什么，多做一件事，医院就早一些建成，疫情就会早点得到控制！”在这场疫情防控阻击战中，项目党员突击队肩扛使命和担当，筑牢疫情防范的坚强堡垒。

中建六局发展公司 十五天筑起高危孕产妇诊疗“生命方舟”



(通讯员李一、范萌、李世伟)中建六局发展公司作为驻津央企，用行动践行央企担当，建设天津首个新冠肺炎高危孕产妇留观处。天津中心妇产医院项目党支部书记卢守龙与5名党员组成“党员突击队”，带领项目团队奔赴施工现场。项目经理苗海宁把怀孕4个月的妻子留在家中，项目总工程师赵玉波辞别8个月大的孩子，他们深知自己不仅是丈夫、父亲，也是一名冲锋战“疫”的中建人。

面对重重挑战，为确保项目如期交付，党员突击队带头冲在前面，昼夜连续作战。在15天内，他们克服工期短、任务重、工种交叉作业等施工困难，完成基础施工、箱式板房搭设、管线预埋、桥架安装、内部线路铺设、设备安装及室外坡道、台阶砌筑等各项任务，圆满建成22个房间，在

疫情期间为新生命诞生增添了一份坚实保障。

中建七局投开公司保障组突击队 把最基础的事情做到极致

(通讯员刘启路、贾望)中建七局在接到郑州岐伯山医院建设任务后，投开公司主动递交“请战书”，在协助工程局完成指挥部组建后，主动揽下指挥部后勤保障工作，确保项目“大脑中枢”健康通畅。

半天不到，包含司机、厨师在内的12人团队组建到岗。保障组年龄最大的60岁老党员有成第一时间赶到，配合工程局考察选址事项；负责物资调配的刘建国为筹集口罩等防疫物资在朋友圈求助，一天之内接了700多个电话、收到300多条短信，解决了指挥部前期物资之急；为保障百余人就餐，赵峰每天要跑7公里之外的超市两趟，50斤肉、200个馒头、数十捆蔬菜……，在最艰难的时刻，赵峰动员全家，到中牟农户家中菜地“地毯式”采买，保障就餐。

这个团队里，无关职级、无关专业，他们满脑子想着怎么做好消杀、怎么筹集物资、怎么协调住宿、怎么保障就餐……。1.3万余个口罩、300余双医用手套、1000升医用酒精、1200升消毒液，办理各类证件、返乡证明千余份，采购食材千余斤、安排住宿百余人次、筹备各类会议30余场，一组组数据，记录着保障组突击队的日常。

中建八局西南公司党员突击队 挑战极限，超越自我

(通讯员李秋影)雷神山上战犹酣，方舱医院鼓声急。2月4日下午3点半，正在雷神山项目援建的中建八局西南公司雷神山项目指挥长牛明军接到任务，要求立即开赴武汉体育中心建设方舱医院。

接到任务后，牛明军带领团队，火速成立党员突击队，5名党员带头冲锋，24位工友立即前往投入战斗。

疫情当前，时间就是生命，床位就是保障。在接到改造400个床位的任务时，突击队员们并没有急于完成任务，经过优化设计，最终达到600个床位，多出了200就是多出200个希望。但同时施工难度也是成倍增长，突击队员们与工人齐上阵，团队高效协作，终于克服特殊时期的重重困难，按时完成任务。

超过50个小时的连续作业，突击队员不断挑战极限，他们说：“既然顺利完成了任务，那就还知道极限到底在哪里！国家有危难，人民有需要，作为党员就必须咬紧牙关往前冲！”

中建设计集团直营总部党员突击队 千里驰援，分秒必争

(通讯员于紫颖)2月1日，中建设计集团直营总部接到徐州市传染病医院应急病房项目建设任务后，两小时内即完成项目团队组建，并成立党员突击队，14名共产党员在本次战“疫”中，充分发挥出党员的先锋模范作用。

项目负责人刘胜杰，妻子同时也是北京老年医院参加北京小汤山医院医护工作的医生，夫妻二人互相理解和鼓励，双双奔赴前线，项目总工程师刘健春节前刚经历24小时的旅程返回新疆老

家，不到三天就又接到通知，他毅然告别年迈的父母和长期异地的妻子，连夜飞往徐州；建筑师宋宏浩，将罹患乳腺癌的妻子暂时安顿好后，在公司加班加点推进设计工作……

突击队舍小家为大家，从施工第一天开始，4名驻场人员始终在现场施工一线，与各方密切配合，协调完成各项工作。凌晨三点休息，早晨五六点钟工作成为了这段时间的常态，在严格确保质量的前提下，努力把时间缩短再缩短，把责任压实再压实。在20天的工期里连续奋战，全力推动项目建设，得到徐州市政府、徐州人民和参建各方的高度认可。

中建科工西安分公司党员先锋队 危难时刻，冲锋一线助复工



(通讯员魏涛)为进一步防控新冠肺炎疫情，充分做好西安市地铁工程的复工准备工作，西安市决定建设兰家村地铁项目复工隔离区管理中心项目，总房间数为386间。接到任务后，中建科工西安分公司第一时间组建党员突击队前往驰援，让党旗在抗疫一线高高飘扬。

2月13日上午11点，西安分公司接到指令，下午2点，包括10名管理人员、40多名工人的先锋队就火速进场。第一时间组建党员先锋队，建立现场指挥部，组建领导小组。下设现场施工、疫情防控、后勤保障、应急管理4个小组。分公司领导班子进驻现场，既是指战员，又是战斗员，带头发挥表率作用；广大党员、青年冲锋在前，发挥先锋模范作用；全体人员团结协作，提前完成100余间房屋的拼装及水电安装，为地铁项目做好返岗人员复工前的隔离工作提供保障。

中建西南院医疗设计中心党员突击队 因为专业，所以更有担当

(通讯员崔小阳)这个春节，对中建西南院医疗健康建筑设计研究中心来说意义不一般。

作为中建西南院从事医疗健康建筑设计的专业化部门，今年春节以来，医疗设计中心一个部门就参与了四川省7家医院的应急改造设计和相关咨询工作。1月25日(大年初一)，医疗设计中心执行主任王琪陆续接到相关医院求助电话。考虑到目前疫情发展情况以及医疗中心的专业化背景，作为党员，他立即跟家人做好解释，退掉了回新疆老家看望父母的机票，第一时间统计梳理人员，成立党员突击队，并将返岗人员分成若干个战斗小组。

由于预案充分，1月27日(大年初三)当接到某医院的紧急任务通知，从放下电话到党员突击队抵达会议现场仅用了不到半个小时；党员官东用时不到24小时完成了某医院两个总图规划设计方案，以及模型、立面、标准层设计；而针对某

医院提出的紧急观察和隔离病房需求，党员唐量、郭天翔当天即提供了解决方案，超高的效率得到院方的高度评价。

中建安装天津市肿瘤医院项目党员突击队 打周全准备之仗，没有攻克不了的难关

(通讯员洪彦、谭健)以担当诠释使命，以行动淬炼初心。2月10日，中建安装天津肿瘤医院指挥部迅速成立临时党支部，项目全体党员面对鲜红的党旗，重温入党誓词，宣誓决战决胜的坚定决心。在这场没有硝烟的战役中，“我是党员我先上”“我是党员我带头”的豪言壮语成为抗疫战场上的最强音。

在天津市肿瘤医院总院内，E座门诊楼停用，将门诊楼改造成发热门诊需要把原来的机电系统全部拆除重新建设，百余名工人在楼内紧张施工。中建安装天津肿瘤医院项目应急指挥部副组长孙少忠负责发热门诊20个病房的改造任务，为人员和物资进场开具“通行证”，为现场工人解决吃住问题，孙少忠几乎没睡过合眼。“关键时刻，党员干部就是急先锋，必须要顶上去。”孙少忠说。

34岁的李深，已是11年党龄的老党员，接到天津肿瘤医院任务后，李深和其他三名同事连夜开车赶往天津。李深带领团队在一天内完成了3天才能完成的工作量。“作为一名老党员，就要身先士卒、不计得失，在国家需要时，用自身能力和责任担当，为社会多做一些事。”李深说。

中建丝路轨道交通事业部党员突击队 砥砺前行展本色，鏖战“疫”线显担当

(通讯员丝路)接到西安地铁兰家村复工隔离区建设任务后，中建丝路轨道交通事业部党员纷纷请缨出战，在事业部党支部的组织领导下，第一时间成立党员突击队，党员干部现场指挥、各司其职，青年党员勇于担当，攻坚克难，争当项目建设排头兵。通过不断协调，储备建设资源，在半天时间内就完成了项目建设方案设计、防疫保障物资采购、劳务队伍保障等任务。

为率先打开抢工有利局面，在隔离区板房拼装安装进度吃紧时，突击队员穿上反光服，戴上线手套，冲到建设现场，边学习边安装，在短短2小时内，突击队迅速达到了成熟工的安装速度，安装工作随即全面铺开。

在党员突击队的帮助下，项目掀起赶工高潮，项目于2月11日开工建设，仅用6天就移交了48间隔离区箱式房；2月17日，项目正式开始接收复工人员入驻隔离；2月21日，386间箱式房全部安装完毕并移交使用。突击队党员无畏逆行，冲在一线，率先垂范，彰显着生力军和突击队的磅礴力量。这次急难险重的建设任务淬炼了一支更加成熟的轨道党员队伍，用实际行动彰显出了党员们的时代担当。

疫情就是命令，防控就是责任。中建集团各级党员干部主动担当作为，践行初心使命，始终冲在一线、干在一线，让每一个支部都成为一座堡垒，每一名党员都成为一面旗帜，担当使命，勇做先锋！

战“疫”建设急先锋

■企文 袁磊

孙志凌鼓励大伙儿也勉励自己：“最大的阻碍不是从家到武汉的距离，也不是没有物资的焦虑，而是内心摇摆的那个瞬间。当我们选择坚定的时候，任何荆棘之路都会变得平坦！”

冲锋一线，当机立断破困局

火神山医院建设是一场全力全速的冲锋。孙志凌日均3万多步、电话200多个、睡眠却只有三四个小时，生性乐观的他打趣道，“特殊时期，我也得启动超长待机模式，充电5分钟，通话两小时！”

连续作战时间最长的一次，是在集装箱吊装时36个小时不眠不休。路面马上要移交市政部门进行开挖，36小时内要将100多个集装箱吊装至指定施工区域，时间紧迫，孙志凌一刻也不敢放松，协调配送、集散和吊装。在最后8小时，现场却发现一个大问题——有11个集装箱无法正常吊装到位。这些紧急征调来的集装箱来自于三个不同的供应商，型号不一样，无法匹配到预留空间。如果指定时间内无法吊装到位，将直接影响交付使用。连日来拼尽全力奔跑，却要在最后一刻跌倒，大家一时间陷入了沉默和沮丧。

“还有办法！”孙志凌当机立断，决定将这11个集装箱全部拆散，再根据预留尺寸，重新切割

改造。有工人还在犹豫，他却率先撩起袖子、拿起工具，走进集装箱，回头招呼大家：“我们多耽误一天，等待入住的病人就多煎熬一天。来，我们给集装箱先做个‘大手术’！”

他与工人们将集装箱全部拆散成板材，按照需要的尺寸切割，再重新拼装。次日凌晨六点，最后一个集装箱稳稳当当地吊装到了指定位置，现场爆发出一片欢呼。孙志凌望着灯光映照下一双双熬得通红却闪着光芒的眼睛，一股热流涌上心头，“没有克服不了的困难，只有不够坚定的决心。”

坚守一线，不惧危险补漏洞

2月2日，火神山医院正式交付。2月4日，首批新冠肺炎重症病人入院。建设大部队要开拔奔赴雷神山医院工地现场，火神山医院也必须有人坚守，负责设备调试和维保。

重症病人入驻，也意味着施工时感染风险剧增，孙志凌决定自己带队留下。他穿上防护服，带着几位管理人员逐一复查每间病房的每个角落。他细心地发现，几个病房淋浴间的排水地漏防水地胶没有贴好，如果使用不当，有积水的隐患。保险起见，孙志凌决定趁着病人还在陆续入住，抢先把有问题的淋浴间地漏重新安装一遍。

有同事说不必要，毕竟是战时医院；还有人担心，连工人都走了，谁来干活？孙志凌却答得干脆：“我上！”

他说到做到。修地漏不算复杂，却是个累人的活儿，他无数次下蹲，趴在地上涂地胶，站起来走到下一间再重复这一套动作，膝盖越来越疼，站起来都费力。防护服被地胶染成了“波点装”，里面全是闷出的汗水，但为了节省防护物资，他连口水都不敢喝，去一趟厕所就要消耗一件宝贵的防护服啊！一夜之间，他一鼓作气将20余个病房的防水全部重新贴完，出了医院，他坐在凳子上久久站不起来。

说起火神山医院建设过程，孙志凌想得最多的不是有多么难，而是对众多参建人员的亏欠和感谢。

日夜抢工的紧迫时期，他对并肩作战的兄弟姐妹们太严厉，发过几次火，吼过不少人。他说等疫情过去了，他要好好跟大家说声抱歉，说句感谢。

如今，孙志凌还坚守在火神山医院维保工作岗位上，他每天看着疫情逐步控制的新闻，看着亲自参建起来的“安全岛”，不断为身边人打气，“春天很快就要到了，我们再坚持一下！”



供应商已经放假回老家了，库房没人值班。但这位供应商一听是建火神山医院，毫不犹豫地说：“没问题，你们直接去锁门，把建材都搬出去！”没有工人搬运，孙志凌就挨家挨户动员周边村民帮忙搬运，十多位村民得知这些材料将运往火神山医院，毫不推脱，手抬肩扛帮着装满了4辆运输车。晚上6点，材料拉到项目现场，一切准备就绪！